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要旨

近頃，”食品ロス”という言葉が話題になっている。実際にSDGsの目標12「つくる責任 つかう責任」には，「2030年までに小売・消

費レベルにおける世界全体の一人当たりの食料の廃棄を半減させ，収穫後損失などの生産・サプライチェーンにおける食料の損失を減少させ

る。」とある。本研究では，企業はどのような取組を行っているのか。コストコに質問を行い，取組を聞いた。そして，家庭単位では

どういった取組をするべきなのか。本校１・2年生に賞味期限・消費期限に対する印象等のアンケートを行った。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

１．目的

　私たち日本人の食品ロスに対する知見を広げ，賞味期限，消費

期限の正しい知識を持ち，実際に食品ロスについて少しでも取り

組めていけるようにする。

２．方法

【事業系】
①コストコのサイトを見て、食品ロスに対する取り組みを知る。

②疑問点をまとめる。

③コストコにメールを送り、返信を待つ。

④返信が来たら質問を送る（もし返信が来ない場合は終了😢）

【家庭系】

①宇土高校1、2年生（150名）にアンケート調査を行う。

②アンケート対象者150名の結果を分析し，得られた結果をもとに

　食品ロスの原因について分析する。

　

3.事前調査

下図は，2020年度，日本の食品ロスに関する農林水産省の統計

4．結果

【事業系】　「コストコの取り組み」

・果物はスムージーにして，腐ったから捨てる等のロスを

　無くす

➥日々来店する人数を予測し，それに合わせてスムージー

　のストックを作っている。

・魚のアラ、肉の骨等は、コンポスターに入れて肥料に。

・パン類や賞味期限が迫ってきたものはフードバンクへ寄付。　

　　

【家庭系】アンケート調査

結果１「期限切れの食品のイメ

　

ージ」結果２「消費期限を知っ　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　ているか。　　　　　　　　　　　　

　　　

消費期限が表示されている食品は期限が

過ぎたら危険だと思う人の方が多いが、

乳製品は賞味期限が表示されているにも

かかわらず，危険だと思う人が非常に多

い。

大半の人が「消費期

限」を理解してい

る。

結果３「賞味期限表示食品の　結果４「消費期限表示食品の

　　　　廃棄について」　　　　　　　廃棄について」　　　　

　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　

牛乳は賞味期限が表示されて

いる食品の中でも，期限が切

れる前や切れて1日〜2日で捨

てる人が多い。

全体的に期限が切れる前や切

れて1日〜2日で捨てる人が多

い。

5.考察

結果1，結果2から

消費期限を知っている人は，期限が定められた食品の廃棄が

しっかりしていた。しかし，賞味期限が表示された食品の中に

は期限が切れる前に廃棄される物もあったことから，食品期限

に関するリテラシーはあるが，判斷を謝ることによって食品ロ

スの量が増えていると考えられる。

結果3，結果4から

加工食品は，他の食品と比べて目に見えた違いが現れない。そ

のため，「腐らせると危ないのではないか」という意識がよく

広まると，食べられる状態での廃棄が増加すると考えられる。

6.感想

・多くのスーパーの取り組みをサイトで閲覧してきた中で，

　コストコのように事業誌を作り、誰でも見れるようにネット上

　に載せているところはなかった。

・アンケートを進めていく中で，特に「乳製品が危険だとよく　

　言われるのは何故か」という疑問が残った。　

　今後は，食品への固定観念がどのように食品ロスに影響を与　

　えるのかについて研究を進めていきたい

➥残り一日などの場合...動物園に寄付
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